

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias.-Se publica miércoles y sábados

Año LVIII 2.ª época.—Núm. 5.384

SORIA.—Miércoles 9 de septiembre de 1936

Administración y Redacción Canalejas 56 y 58

Romancero en prosa de la Guerra Azul

ACTOS DE SERVICIO

Ocurrió durante uno de los más viriles hechos que registra la historia de la nueva España: en la toma del Alto de León. Un trimotor enemigo producía bajas muy sensibles.

Resultaron inútiles el fusil, la ametralladora, el cañón antiaéreo. El avión persistió vomitando metralla, con siniestra puntería.

No por eso los nuestros retrocedían. Subían, ofrecían el pecho y el cráneo, vencían, pero sucumbían algunos.

Uno, inspirado por la decisión y disciplina de Falange, pensó un acto de servicio que pudiera poner fin a su lamentable puntería.

Lo dijo sencillamente: de la manera que manda Falange que se cumplan los actos de servicio, con serenidad y sin darle significación espectacular.

Pidió autorización a sus jefes para llevarlo a término. Consiguio el permiso. Subió a un pequeño avión casi indefenso. Firmó en el aire, con su vuelo, un adiós magnífico y chocando con el trimotor cayeron los dos envueltos en llamas, pereciendo en muerte que perfectamente esperaba, presentia.

Entre los puntos de Falange, uno dice: "La muerte es un acto de servicio". Y los puntos de Falange no son letra muerta, ni programa prostituido por las cobardías. La muerte, en acto de servicio, se entrega cualquier día, ni apenas señalar el hecho, ni menos pedir como recompensa las alabanzas y exclamaciones de los hombres. En una formidable nota del Servicio de Prensa de Falange se decía: "Nadie de los que mueren nos abandona y nuestros mejores siguen vigilando el destino de España en la Falange eterna que for-

morte, que es nueva vida vigilante, sencillamente y sin alarde, como quien va a cumplir su servicio.

"Sólo los imbéciles mueren porque sí", sin motivo ni razón. Nosotros tenemos una hermosa razón de morir: el destino de España que, como toda gloria, es molino pesado y doloroso que se mueve en vertientes de sangre".

Ni la brutalidad ni el entusiasmo. La Falange es, ante la vida y la muerte, una cosa de hombres, de hombres verdaderos, reintegrados al concepto pleno y total de lo humano. Por eso, en plena y total conquista, en pleno y total edificio tenemos que hacer la España que ya es alba crecida con el yugo de los rigores y las flechas del impetu. Con la disciplina y el entusiasmo, con la razón y el amor; con la vida y la sangre.

Bella literatura, ciertamente. Y bellos hechos. Que Falange sabe hacer antes de hablar y hace más de lo que escribe. "En la candidatura de la muerte nos han reservado todos los puestos", decía, entre vibraciones del corazón, pensando en lo que está sucediendo, José Antonio Primo de Rivera. Y así es. La sangre de Falange se ofrece con generosidad y largueza, serenamente. Sin ruido. Más aún. Morir en Falange no se califica de acto grandioso, sino de simple prestación de un servicio. La muerte es un relevo. Quien muere descansa, pero vigila. Ahora, cuando en la noche veais parpadear los luceros, fijaos bien. Hay en ellos haces de almas de Falange, haciendo guardia. El haz de flechas de aquí es, en lo alto, haz de resplandores y el yugo, dulce regazo de Cristo donde vivirán eterna-



Entierro en Soria del heroico Guardia civil D. Abel Martín Monleón, que dió su vida por España en Riba de Santiuste

dias anteriores salió más, quizá salga más aún. Dos toneladas se llevaron los malos españoles, los rusos. Los buenos españoles debemos reponerlo. ¡Dar dos toneladas? No, más aún si más hay. Otro título; otra distinción más para ellos y para nosotros. Ellos, los que incendian, envenenan, roban, saquean, destruyen, asesinan, destierran, profanan, martirizan, despedazan... Los que roban el oro de la Patria. Ellos los que venden España a sus enemigos, como Judas vendió al Señor, no seamos nosotros los que tres veces neguemos a nuestra Patria. ¿Y no eres tú discípulo de aquel Hombre? ¿Y no eres tú hijo de España? ¿Y no das tu oro por España?

Tu oro, sí, tu oro es lo que se te pide. ¿Vas a regatear a tu Madre? Eres más feliz llevando un anillo de oro, un pendiente, una pulsera, que diciendo: La he dado por la Patria? ¿No prefieres a tus hijas sin pendientes, más que decir a la Madre que se los pide? ¿No te los doy? ¿Prefieres, orgulloso, enseñar tus onzas, a dirlas por España? ¿Las guardas debajo de la baldosa en la que se apoya la pata de tu cama?

No pienses que al enseñar un objeto de oro, los ojos de los demás han de ir hacia él; tan sólo se irán hacia ti. ¿Le irás tú a mirar a la Madre que se los pide? ¿No te preguntan por tu vida, preguntando tus hijos, diciéndote: ¿Dónde están tus joyas?

Recuerda el ejemplo, poco lejano, de Italia. La situación de España es aún más crítica. Italia es la Madre que aman los italianos; pero ¿es que nosotros no amamos a nuestra Madre Patria, o no somos españoles? Si la amáis, y sé que la amáis, demostradlo. Otros les dieron su sangre. ¿No vale más una vida que al florecer se ha truncado, que todo nuestro oro? ¿Y no vacilaron en darsela!

Que todos podamos decir como aquellas damas que entregaron sus joyas a Isabel: Si vencemos, nos basta la victoria. Si nos vencen, ¿para qué quieren joyas los esclavos?

Pero los ejércitos de la Cruz vencieron a la media luna, vencerán a los de la hoz y el martillo. Oro para la Patria; es nuestro deber. Demoslo con estas palabras: ¡Viva España! ¡Arriba España!

Ru. F. T.

Navarra, agosto.

POR EL CREDITO DE ESPAÑA

Donativos de objetos de oro

Señoritas de Javierre, tres pulseras, otra de identidad, dos anillos, un pendiente, una medallita y un reloj de señora.

Señorita Margarita Rubio Jiménez, dos pulseras, tres anillos, reloj, par de pendientes, alfiler, dos dijes, un gemelo, una cadena, moneda argentina de cinco pesos y otra de 20 francos.

Don Sacerdote Rodrigo, moneda de Alfonso XII de 25 pesetas.

Señorita Carmen Acebes, anillo y par de pendientes.

Doña Teodora García, Vda. de Castillo, media onza de Carlos III y un anillo.

Doña Concepción Toledo, medallón, siete pendientes y sortija.

Don Mariano Jiménez y señora, dos anillos sello y dos arillos.

Don Aquilino Gil, de Fuentes-trín, media onza.

Don José María Mayor, de id., moneda de 25 pesetas.

Doña Nieves Soria Aden, de id., una libra esterlina.

Doña... Pando, id., una libra esterlina.

pendientes y medalla del Banco Español del Río de la Plata.

Doña María Maés de Quiroga, Media onza de Carlos III, moneda de dos duros de Carlos III, monedita de la República Peruana, par de pendientes, dos medallas y punto de pluma.

Doña María del Carmen Escudero de González una moneda de 25 pesetas de Alfonso XII, un guardapelo y una cruz.

Doña Segunda Lázaro. Ucerro, un par de pendientes.

Don Gerardo, Morte López y señora, dos anillos y un decal.

Don Marcos Laguna la Cal (de Miñana), un anillo.

Dos hermanas sorianas, un reloj de señora.

Sra. de don José Barbero, un anillo y cadena con medalla.

Don Vicente Alvarez, dos medallas onzas.

Sra. de don Félix Vera, ocho anillos y dos pares de pendientes.

Don Eusebio Vera, una cadena de reloj con medallón, dos enlaces, un cerquillo, dos alfileres de corbata, un pasador y tres monedas de diez francos.

Doña Juana Ballesteros, un anillo con iniciales.

Don Pedro Sainz Larrinaga, dos medias onzas, cuarto de onza y dos enlaces.

Vecinos de Agreda, una onza, seis medias onzas, tres libras esterlinas, cuatro Alfonso de 25 pesetas, tres monedas de Carlos III de cinco duros y tres monedas de 21 y cuarto. Una pulsera con tres anillos, un alfiler, otro de corbata, otro con tres perlas, una pulsera con brillantes, un anillo sello, otro anillo sello, unos pendientes, un sello y una moneda de cuarto de onza, dos sortijas, una con piedras, una lanzadera, una cadena de reloj, otra de señora, unos pendientes con moneda mejicana, un alfiler con moneda mejicana, una botonadura con cinco piezas, tres anillos, par de pendientes, unos gemelos, un reloj, medalla y pendientes, otro par de pendientes con piedras, unos gemelos desmontados, un anillo sello, una tapa de reloj, otro reloj, otro reloj, dos anillos, un par de pendientes y un anillo de bolso de plata para guardar lo

Doña... Pando, id., una libra esterlina.

Doña Francisca Abad, reloj de oro, un arillo, dos monedas.

Doña Agustina Cerrada, un brazalete, una pulsera con dos granajes y cuatro perlas, un alfiler de caballero con moneda de Carlos IV, una moneda de Alfonso XII de 25 pesetas.

Doña Pilar Espinal, un reloj de pulsera.

Doña Trepedigna Palomar, una medallita y cadena.

Don Luis Hernando Marín Bocos y hermanos, una medalla, una pulsera con piedras, cadena de reloj, anillo con siete piedras, tres pendientes y una cadenita partida.

I. G. A. Dos monedas de Isabel II de cien reales, una de diez escudos, ocho de Alfonso XII de 25 pesetas, una de Carlos III de 2 S. Dos libras esterlinas, moneda de Napoleón III de 20 francos y una de Fernando VI de un S.

Señoritas hermanas Cerrada, unos arillos y objetos de oro; una sortija.

Doña Lucía Montero Moreno, una sortija con piedra encarnada.

Doña Rosalía Montero Moreno, un alfiler con corales.

La niña Carmen de Diego, un guardapelo.

Doña Emilia del Valle, tres sortijas, unos arillos y una cadenita.

Don Antonio Díez y Petra Aparicio, un arillo, una sortija y un alfiler.

Doña Pura Noriega, un ajustador y un trocito de alfiler.

La niña Isabelita Romano, una mano de hueso con puño y uñas de oro.

Don Elías Yáñez, una sortija.

D. Julián Ruiz Pastor, 2 anillos.

Don Eduardo del Burgo, una moneda de Isabel II de 100 reales.

Sra. de Nicolás Martínez (Torraño), un par de pendientes.

Doña Caya Hernando, (Atauta), moneda de Carlos III y S.

D. Sotero Gonzalo, dos anillos.

Doña Francisca Espinal, un par de pendientes.

Termina la relación de San Esteban de Gormaz y sigue la relación general

Señorita María Ciordia, un par de pendientes y un anillo con enlace.

Doña Felipa Giménez Redondo, una sortija y un par de pendientes.

Doña... Pando, id., una libra esterlina.

Los que mueren por la Patria



D. DEMETRIO WENCESLAO LAFUENTE

Heroico Sargento de la Guardia civil, vilmente asesinado después de prestar escolta al ex-Gobernador civil y al Sr. Artigas.



D. ANGEL LAFUENTE

Valeroso Guardia civil que en unión de su padre murió alcososamente asesinado en las cercanías de Salmas de Medinaceli.



D. ABEL MARTIN MONLEON

Heroico Guardia civil muerto gloriosamente por la Patria, defendiendo el castillo de Riba de Santiuste.

Doña Victoria Herrero, id., dos alfileres imperdibles, otro en forma de corazón.

Don Esteban López y señora, dos anillos enlace, un pendiente y una sortija.

Doña Felisa Izquierdo, (Noviercas), unos pendientes.

Don Dionisio Ramírez y señora, tres medallas, tres cadenas, cinco anillos, sortija con diamantes, par de pendientes, un alfiler con piedras, un camafeo, pulsera con perlas y pluma estilográfica.

El niño Alberto Bartolomé y Loreto Varea, dos anillos sello.

Un español, un alfiler, una cadena y un anillo.

Don Estanislao Calvo, (Taranqueña), media onza.

Don Juan Tejero Vinuesa, un anillo, un colgante y un par de pendientes.

Don Manuel Martínez Aznar, (R. Seco), hebilla de 20 gramos y estuche de lapicero.

Don Benigno Pérez, id., reloj pulsera, dos cadenas, dos sortijas, dos anillos, dos arillos, seis pendientes.

Claro y iriste contraste

La Patria altiva, en cuyo seno para mi honra me hallo, necesitó un día del esfuerzo de sus hijos, porque hermanos de éstos (que no merecer serlo) la destrozaban con maldad parricida, y hoy mi patria véase conmovida ante la magnificencia de unos y la bajeza de otros.

Magnificencia de unos, dije: No es magnífico el impulso de los que, arriesgando sus vidas, pretenden elevar a su Patria, extrayéndola del abismo en que fue sumida por otros? Es hermoso... y es un deber de todo español.

Más no porque se deba hacer disminuye el mérito de los que lo hacen, ya que no es lo más sencillo cumplir con nuestro deber.

Tan sólo una gota de sangre de los que pelean, vertida noblemente, como todas las que emanan de sus cuerpos ansiosos de victoria, es suficiente para lavar la mancha que estamparon sus cobardes contrarios. Pero esto es demasiado espiritual para que cuaje en la vida real. Además es preciso exterminarlos a todos: costarán, pues, muchas vidas las reivindicaciones patrióticas... Cuantas más se innocen ¡mejor!; más claridad, al terminar, en el honor de España; más mártires que se ofrecieron en holocausto patriótico; más hombres que salvaron sus almas...

Y es bajeza la de sus contrarios, por todos los conceptos y en todos los sentidos. En el proceso de su formación, tanto política como social, se amontonan, en acervo fantástico para España, ruindades, mentiras, asesinatos; ni asomos de algo que pudiese dignificarlos. Cuantas veces pretendí hallar un rasgo noble en aquel desarrollo, me afané inútilmente, concluyendo por afianzarme en su inexistencia.

Y me avergüenzo cuando en mi presencia se refieren a su nacionalidad: son también españoles. ¡Qué horror! Pero no; ellos no pueden ser españoles. Más bien los incluiría entre los abortos de la naturaleza; no merecen otro tratamiento quienes, como ellos, reniegan constantemente de la tierra que les dió calor y vida, pre-

firiendo al grito claro y sagrado de ¡viva España! este otro gutural y enfangado: ¡viva Rusia!

Fijándose en la actuación de toda esta canalla, exclamaba ayer una persona de claro entendimiento y ante todo español: ni una fibra de mi ser se aquietó; todas en espasmo de protesta se agitan continuamente y con natural repugnancia...

Y desviando nuestra atención de quien no la merece (ni se le concede si no es para vituperar los justamente) terminemos también de hablar, porque sólo alabanzas caben, a los que no desoyeron la voz de una de sus madres.

¡Adelante patriotas! Continuada como empujados y la España, noble y católica que nunca desamparó a quienes prohibió o abrió sus brazos (¡oh ansiado premio!) en recompensa del sacrificio que voluntariamente os impusisteis para redimirla y redimiros. ¡Viva España!!

L. A. P.

Remitido

Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO. — Soria

Muy señor mío: Soriano, hoy en Navarra, maravillado en verdad, del entusiasmo y patriotismo de que está saturada esta noble y españolisima Navarra, y aunque sé que todas las provincias cómo no la hidalga Soria!, vibran al unísono, pretendo ser portador por Soria, por medio de EL AVISADOR, de este entusiasmo, rogándole, si lo cree conveniente para ello, la publicación de las cuartillas que adjunto, dictadas, más por mi corazón, que por mi nulo talento literario.

Con un ¡viva España! y ¡viva la Patria! queda de Vd. afectísimo seguro servidor.

Ru. F. T.

¡ORO! ¡ORO!

¿Tienes 17, 85, 127 gramos de oro? Dos millones acaban de salir de España en un avión. En

EL SEÑOR

D. Juan Pablo Herrero García

(Fundador de la casa editorial «Herrero Hermanos» de México)

Falleció en Almarza (Soria) el día 7 de Septiembre de 1936

(DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS)

D. E. P.

Su afligida esposa doña Elisa Casado; hijo adoptivo don Juan Alvarez Herrero; hermana doña Andrea Herrero de las Heras; hermanos políticos don Felipe las Heras del Campo, doña Isabel Pérez, don Cándido Alvarez, don Angel, doña Pilar y doña Ana Casado, don Martín García, doña Perpetua Lería y don Simón Soria; sobrinos Rafaela y Guillermo Alvarez Herrero, Faustina García y demás familia,

PARTICIPAN a sus amigos y relacionados tan sensible desgracia, suplicándoles una oración por el alma del finado.

Soria 9 de septiembre de 1936.

Información de los sucesos más destacados

Ultimos y resonantes triunfos de la columna Yagüe

Los rebeldes han tenido más de 1.800 muertos

6 de septiembre.

INFORMES OFICIALES

Valladolid.—Parte oficial del Cuartel general.

Durante la jornada del día se ha demostrado gran actividad en todos los frentes.

En Oyarzun las columnas de Navarra han operado con éxito.

En el Oeste de la zona de Oviedo también se registraron avances y éxitos.

En el frente de Avila se infligió castigo a los rojos cogiéndoles dos piezas de artillería, estableciendo nuevo enlace con la columna del Sur.

En el frente de Teruel se combatió encontrando gran resistencia. Se recogieron 78 muertos, muchos heridos, prisioneros y municiones.

HACIA SAN SEBASTIAN

Paris.—Solamente 12 militares guardan el puerto internacional. En la ciudad de Irún reina un silencio absoluto, no se oye ni un solo disparo. Han establecido su cuartel general en el Ayuntamiento.

Según las columnas sin descanso hacia San Sebastián.

A las 17,30 es atacada Fuenterrabía. A las 18, entró una enorme lluvia, mucho viento y el mar embravecido, se inicia el avance; a las 22 los nacionalistas toman Fuenterrabía y casi simultáneamente Hernani. Inmediatamente desde Hernani se comienza a bombardear con artillería gruesa San Sebastián.

Se ven muchos vapores que huyen con personas de San Sebastián hacia Francia.

FUENTERRABIA EN PODER DEL EJERCITO

San Juan de Luz.—A las ocho y media de anoche fueron tomados Fuenterrabía y Hernani. Los rojos huyeron en lanchas.

Las primeras tropas que llegaron tocaron las campanas de las Iglesias y seguidamente comenzaron a entrar las columnas, que estaban en reserva.

Pamplona.—Salieron a toda prisa para Irún los parques de bombas con su material para extinguir los incendios.

LA SIERRA DE GREDOS

Sevilla.—Se combatió al Este de Talavera de la Reina, derrotando a los rojos. Se derribaron dos aparatos capturando a los aviadores.

En la Sierra se observó que varios grupos de huidos se presentaban y fueron batidos.

Ayer también se combatió en el frente de Talavera con fuerzas que llegaron de Madrid a auxiliar a los rojos. Se los derrotó, cogiéndoles 300 muertos, 150 prisioneros, 50 camiones, ametralladoras y material.

EN VIZCAYA Y ASTURIAS

Burgos.—En las fronteras de Burgos y Vizcaya se combatió siendo rechazados los marxistas. Se abrió fuego de cañón volcando ocho camiones y pereciendo los que los ocupaban.

Coruña.—Las columnas de Oviedo han avanzado y se encuentran a tres kilómetros de Pravia.

Ferrol.—El "Genoveva" apresado por nuestros barcos de guerra llevaba municiones. Todos los tripulantes fueron detenidos.

EL ASESINO DEL OBISPO DE SÍGUENZA, EJECUTADO EN PAMPLONA

Pamplona.—En Viana de Navarra fué detenido un destacado directorio republicano izquierdista de Pamplona. Había desaparecido de la capital al iniciarse el movimiento salvador, y luchaba en el campo al lado de los marxistas. Fué detenido por fuerzas del Ejército y condenado a muerte. Al cumplirse el fusilamiento, dicho individuo recibió varios tiros, sin morir en el acto. Se acercó el jefe que mandaba el piquete, quien reconoció al condenado. Le preguntó si quería perdonarse bien con Dignantes de recibir el tiro de gracia, y el herido pidió con ansias un confesor, porque dijo que tenía un horrendo pecado que confesar. Efectivamente, fué llamado un sacerdote, y el herido públicamente confesó que había sido el quien había asesinado al Obispo de Sigüenza, don Eustaquio Nieto.

Relató la forma en que había realizado el crimen.

Unos minutos después murió.

RAMON FRANCO EN PONTEVEDRA

Pontevedra.—Ha estado en Pontevedra el glorioso aviador Ramón Franco, hermano del insigne caudillo, general D. Francisco Franco.

Con las personas que departió, el popular aviador puso de manifiesto su fervorosa adhesión al movimiento salvador de España, al cual dedicará todas sus energías.

NOTICIAS INTERESANTES

Londres.—Yagüe camina rápidamente hacia Toledo.

Málaga está rodeada en todas partes por las columnas que manda el general Valera.

Coruña.—Está confirmada la muerte de don Jacinto Benavente y se conocen ya todos los detalles de cómo ocurrió el asesinato del famoso escritor.

Paris.—Los empleados de Moscú se han unido al movimiento revolucionario contra Stalin.

Coruña.—El señor Millán Astray pronunció una brillante arenga al pueblo, formándose una manifestación en la que desfilaron 30.000 personas.

Palma de Mallorca.—Se celebró una solemnisísima misa de campaña, a la que asistieron autoridades, fuerzas de F. E., milicianos y pueblo. El desfile duró dos horas. Desfilaban 4.000 falangistas. Mientras tanto volaron aparatos del Ejército de la base de Baleares.

Valladolid.—Se ha luchado en Somosierra mejorando las posiciones y en los frentes de Asturias y Toledo.

En Asturias, en la parte Norte, se ha avanzado 4 kilómetros derrotando a los rojos a los que se recogieron 4 ametralladoras y varios camiones y capturaron heridos y prisioneros a un comandante, cuatro oficiales y varios carabineros.

Día 7 septiembre.

VICTORIAS DEL EJERCITO ESPAÑOL EN FUENTERRABIA Y RENTERIA.—TOMA DEL FUERTE DE GUADALUPE.—SE DOMINA LA SIERRA DE GREDOS

Burgos.—El cuartel general del Norte comunica que continúa la actividad en todos los frentes mejorando las posiciones y continuando los éxitos.

Fué tomado el fuerte de Guadalupe en las primeras horas de la tarde, cuando los rebeldes se batían en retirada.

Poco después se tomó y ocupó Fuenterrabía.

El general Franco comunicó que habían sido derribados dos aviones.

HACIA SAN SEBASTIAN

Lisboa.—En un avance realizado por las fuerzas del Ejército se tomó Rentería y se atacó a Pasajes Ancho para la ocupación de Pasajes de San Pedro.

Berlín.—Comunican que las fuerzas del Ejército español se hallan a siete kilómetros de San Sebastián. La frontera francesa está cerrada, pues, si bien hace pocos días todo era facilidades, hoy ya se han trocado en dificultades.

Londres.—El ataque a San Sebastián está demorado porque se tienen noticias de que los dirigentes desean rendirse, a lo que se oponen los anarco-sindicalistas que quieren hacer lo mismo que en Irún o sea destruir la ciudad por el fuego.

DERROTA DE LOS ROJOS EN CAMPILLO

Teruel.—La columna que manda el Comandante señor Peña Redondo atacó fuertes contingentes rojos que se habían atrincherado en una meseta. El combate duró ocho horas. Se tomó la meseta a la bayoneta cogiendo 180 rojos muertos y 250 heridos, y apoderándose de muchas ametralladoras, fusiles y una bandera roja con las iniciales U. H. P.

También recogieron muchos números de "El Socialista" de Madrid, en los que dicen que Teruel no había sido ocupado ya por las fuerzas marxistas por no sufrir bajas, dada la resistencia que ofrecen las fuerzas fascistas.

Al regresar la columna a Teruel, el Comandante Peña Redondo, el Oficial señor Moreno y el jefe de Falange de Torreemocha fueron llevados en hombros por las calles de la ciudad entre enormes vítores y ovaciones.

EN LAS PROXIMIDADES DE MALAGA

Lisboa.—En el Norte de Málaga las fuerzas del General Valera batieron una columna marxista cogiendo un cañón, una camioneta y un tren de municiones.

NUEVO VUELO SOBRE MADRID

Tetuán.—El domingo por la noche volaron sobre Madrid varios aparatos del Ejército arrojando proclamas en las que se hace

constar el engaño de que están siendo objeto los obreros, a los que se dice que obliguen a sus Jefes a una rendición sin condiciones.

DETALLES DE LA BATALLA DE TALAVERA DE LA REINA

Talavera.—Los rojos habían construido grandes trincheras y abrigos contra la aviación, no obstante lo cual no pudieron resistir a las fuerzas del Tercio y Regulares. La columna de Yagüe los desalojó de sus trincheras ocupando gran cantidad de armas y municiones.

FRANCA SITUACION EN VARIAS PROVINCIAS

Burgos.—De Baleares comunican que la tranquilidad es completa. En la derrota sufrida por los catalanes en aquellas islas dejaron en poder de nuestras tropas muchas municiones y víveres; cuatro hidros y un buque de transporte.

Sevilla, Huelva y Cádiz, con todos los pueblos de las tres provincias, están en poder de las fuerzas del Ejército, sin que en ninguno de dichos pueblos haya dominación roja.

Granada, Jaén y Córdoba también va siendo excelente su situación, pues son muchos los pueblos libertados de la tiranía marxista.

UN COMBATE EN CERRO MURIANO

Córdoba.—En Cerro Muriano se combatió a los rojos que opusieron tenaz resistencia. Fueron derrotados causándose gran número de muertos, entre los que se encontraba el Comandante Armendia que mandaba las fuerzas marxistas y dos oficiales, muchos heridos y se capturaron un cañón, cuatro ametralladoras, un tren de municiones y un gran telescopio de Marina.

En Guadalupe también fueron cogidos cuatro cañones.

OCUPACION DE LA SIERRA DE GREDOS

Lisboa.—Es total la dominación de la Sierra de Gredos, en el cambio queda expresado el avance de las tropas.

LOS CADETES DE BADAJOZ

Lisboa.—Los valientes caudillos resistiendo el asedio. Desde el Alcázar baten con sus tiros la Plaza de Zocodover y la estación del ferrocarril, haciendo imposible la entrada y salida de trenes.

BAJAS DE LOS ROJOS

Badajoz.—Los médicos hechos prisioneros en la toma de Badajoz han manifestado que a los hospitales fueron llevados 4.000 marxistas. La mitad heridos y la otra mitad dados de baja a su instancia, pretextando enfermedad, pues lo único que tienen es miedo a combatir.

DEL EXTRANJERO

Roma.—El Ministro de Negocios Extranjeros de Londres en París presentó la oportuna protesta contra el Gobierno francés por su proceder con los que llegaron a la frontera procedentes de Irún y San Sebastián, pues no ha cumplido los tratados internacionales de neutralidad.

Londres.—El Gobierno inglés ha encargado a su representante en Madrid haga saber a sus súbditos que deben abandonar la capital de España, ya que ésta va a quedar en breve plazo completamente cercada.

En Londres, la semana próxima se celebrará la primera reunión para tratar de la neutralidad de las Potencias en la guerra española. Concurrirán treinta y cuatro Estados, entre ellos Alemania e Italia. Portugal no ha contestado todavía, pero se espera que su contestación sea favorable.

Berlín.—El domingo último celebró Consejo el Gobierno francés presido por el señor Blum. Este Consejo quedó interrumpido por veinte minutos para recibir el Presidente a las Comisiones de obreros socialistas y comunistas que le pidieron se revocase el acuerdo de neutralidad y se ordenase el envío de armas y municiones al Frente Popular español.

El señor Blum se negó terminantemente a acceder a la petición y se dice que esta actitud fué aprobada por los demás Ministros.

Hitler, en breve, pronunciará un importante discurso, ocupándose de las cuestiones que hoy agitan a Europa y de los motivos que le indujeron a suscribir el Decreto

por el que ordenó la prórroga del servicio militar obligatorio.

Washington.—Dimitió el representante español señor Calderón por el incidente del bombardeo de un barco norteamericano en aguas del Estrecho de Gibraltar.

Las Repúblicas de Chile, Argentina, Brasil y otras parecen estar dispuestas a reconocer como único Gobierno legítimo de España al que en Burgos preside el general Cabanellas.

Japón.—El Gobierno japonés ha acordado retirar de Madrid a su embajador, por no querer tratos con ningún Gobierno dependiente de Moscú.

SE CONCEDE EL MANDO DEL TERCIO AL TENIENTE CORONEL YAGUE

El día seis del actual se publicó la siguiente orden: "La Junta de Defensa Nacional ha tenido a bien conferir, a propuesta del Excmo. señor General jefe de las fuerzas militares de Marruecos y del Ejército expedicionario, el mando del Tercio, en plaza de categoría superior, al Teniente Coronel de Infantería don Juan Yagüe Blanco, que mandaba la segunda Legión del mismo Cuerpo. Por la Junta de Defensa Nacional. Federico Montaner.—Rubricado."

Cordial y efusivamente felicitamos al ilustre soriano por la alta y justa recompensa que acaba de recibir como premio a su heroísmo, celo y pericia.

COLUMNA MADRILEÑA ANIQUILADA

Situación general a las 10,30 del día siete de septiembre de 1936. El general Franco comunica: "En el día de ayer fué derrotada por las columnas del Sur una fuerte columna enemiga en la provincia de Toledo a ocho kilómetros de Talavera en dirección a Madrid.

La derrota ha sido tan completa que el enemigo dejó en nuestro poder 225 muertos y 150 prisioneros, diez cañones de diez y medio, más de treinta camiones, dos carros blindados y numeroso armamento.

Las bajas por nuestra parte han sido reducidas, no obstante lo intenso de la batalla y los numerosos efectivos de las fuerzas rojas que jefes prisioneros aseguran ascendían a unos 7.000 hombres a las órdenes del coronel Asensio Torrado, hombre de escasa moral, hecho general por los comunistas en el día anterior.

En el norte de Córdoba, también se ha combatido victoriosamente, las fuerzas del general Varela han ganado sobre las columnas rojas, cogiendo un cañón, un tren de municiones y un gran telescopio de Marina.

En el día de ayer fué derrotada por las columnas del Sur una fuerte columna enemiga en la provincia de Toledo a ocho kilómetros de Talavera en dirección a Madrid.

La derrota ha sido tan completa que el enemigo dejó en nuestro poder 225 muertos y 150 prisioneros, diez cañones de diez y medio, más de treinta camiones, dos carros blindados y numeroso armamento.

Las bajas por nuestra parte han sido reducidas, no obstante lo intenso de la batalla y los numerosos efectivos de las fuerzas rojas que jefes prisioneros aseguran ascendían a unos 7.000 hombres a las órdenes del coronel Asensio Torrado, hombre de escasa moral, hecho general por los comunistas en el día anterior.

En el norte de Córdoba, también se ha combatido victoriosamente, las fuerzas del general Varela han ganado sobre las columnas rojas, cogiendo un cañón, un tren de municiones y un gran telescopio de Marina.

En el día de ayer fué derrotada por las columnas del Sur una fuerte columna enemiga en la provincia de Toledo a ocho kilómetros de Talavera en dirección a Madrid.

La derrota ha sido tan completa que el enemigo dejó en nuestro poder 225 muertos y 150 prisioneros, diez cañones de diez y medio, más de treinta camiones, dos carros blindados y numeroso armamento.

Las bajas por nuestra parte han sido reducidas, no obstante lo intenso de la batalla y los numerosos efectivos de las fuerzas rojas que jefes prisioneros aseguran ascendían a unos 7.000 hombres a las órdenes del coronel Asensio Torrado, hombre de escasa moral, hecho general por los comunistas en el día anterior.

En el norte de Córdoba, también se ha combatido victoriosamente, las fuerzas del general Varela han ganado sobre las columnas rojas, cogiendo un cañón, un tren de municiones y un gran telescopio de Marina.

En el día de ayer fué derrotada por las columnas del Sur una fuerte columna enemiga en la provincia de Toledo a ocho kilómetros de Talavera en dirección a Madrid.

La derrota ha sido tan completa que el enemigo dejó en nuestro poder 225 muertos y 150 prisioneros, diez cañones de diez y medio, más de treinta camiones, dos carros blindados y numeroso armamento.

Las bajas por nuestra parte han sido reducidas, no obstante lo intenso de la batalla y los numerosos efectivos de las fuerzas rojas que jefes prisioneros aseguran ascendían a unos 7.000 hombres a las órdenes del coronel Asensio Torrado, hombre de escasa moral, hecho general por los comunistas en el día anterior.

En el norte de Córdoba, también se ha combatido victoriosamente, las fuerzas del general Varela han ganado sobre las columnas rojas, cogiendo un cañón, un tren de municiones y un gran telescopio de Marina.

En el día de ayer fué derrotada por las columnas del Sur una fuerte columna enemiga en la provincia de Toledo a ocho kilómetros de Talavera en dirección a Madrid.

La derrota ha sido tan completa que el enemigo dejó en nuestro poder 225 muertos y 150 prisioneros, diez cañones de diez y medio, más de treinta camiones, dos carros blindados y numeroso armamento.

Las bajas por nuestra parte han sido reducidas, no obstante lo intenso de la batalla y los numerosos efectivos de las fuerzas rojas que jefes prisioneros aseguran ascendían a unos 7.000 hombres a las órdenes del coronel Asensio Torrado, hombre de escasa moral, hecho general por los comunistas en el día anterior.

En el norte de Córdoba, también se ha combatido victoriosamente, las fuerzas del general Varela han ganado sobre las columnas rojas, cogiendo un cañón, un tren de municiones y un gran telescopio de Marina.

En el día de ayer fué derrotada por las columnas del Sur una fuerte columna enemiga en la provincia de Toledo a ocho kilómetros de Talavera en dirección a Madrid.

La derrota ha sido tan completa que el enemigo dejó en nuestro poder 225 muertos y 150 prisioneros, diez cañones de diez y medio, más de treinta camiones, dos carros blindados y numeroso armamento.

Las bajas por nuestra parte han sido reducidas, no obstante lo intenso de la batalla y los numerosos efectivos de las fuerzas rojas que jefes prisioneros aseguran ascendían a unos 7.000 hombres a las órdenes del coronel Asensio Torrado, hombre de escasa moral, hecho general por los comunistas en el día anterior.

En el norte de Córdoba, también se ha combatido victoriosamente, las fuerzas del general Varela han ganado sobre las columnas rojas, cogiendo un cañón, un tren de municiones y un gran telescopio de Marina.

Se les ocuparon 1 cañón, 2 ametralladoras, muchos fusiles y municiones, un tren compuesto de máquina y siete vagones, de los cuales cuatro estaban llenos de material de fortificación y los otros tres de municiones y víveres, y una gran cantidad de papel que utilizaban para tirar un periódico lleno de embustes.

Fuéron recogidos ciento veinte muertos contrarios. Las gentes de los pueblos libertados aseguran que fueron evacuados numerosos heridos por medio de camiones.

Esta columna roja estaba integrada por tropas procedentes de Cartagena y Alcoy, artillería de Murcia y ametralladoras de Manresa y estaban mandadas por el comandante de artillería Gardemía.

BURGOS.—Oficial por el servicio de información: "La columna que opera en Sevilla, al tener noticias de que el enemigo intentaba atacar el pueblo de Saucedo, ocupó posiciones dominantes sobre el mismo, perfectamente ocultas. Cuando el enemigo avanzó, salió a su encuentro, poniéndolo en vergonzosa fuga, en la que abandonó numerosos cadáveres y armamento, un coche ligero, un camión y diversas armas y municiones.

La columna que operaba en Posadas ocupó esta mañana Hornachuelos, sin bajas por nuestra parte."

OCUPACION DE CERRO MURIANO

Córdoba.—Se confirma oficialmente la toma y posesión de Cerro Muriano, ocupándose el material que ya dejamos consignado en noticias anteriores.

BOMBARDEO DE MIERES Y TRUBIA

Lisboa.—Una escuadrilla de aviones del Ejército bombardeó Mieres y Trubia, produciendo grandes daños. También bombardeó un aeródromo provisional de los rojos, destruyendo un aparato.

TOMA DE RENTERIA Y PASAJES

Berlín.—Ayer tarde, los pueblos de Rentería y Pasajes fueron tomados, por lo que las fuerzas nacionales se encuentran a cuatro kilómetros de San Sebastián. No quieren bombardear para no destruir la hermosa ciudad y harán cuanto esté a su alcance para que en ella no suceda lo que en Irún.

El Embajador francés en España, Mr. Herbertte, llegó a San Sebastián para intervenir como mediador a fin de que los jefes rojos se rindan sin condiciones y evitar el derramamiento de sangre.

Hendaya.—Al entrar las tropas nacionalistas en Pasajes pudieron ver que los rojos se hicieron a la mar y otros huyeron hacia San Sebastián.

BOMBARDEO DE SANTANDER

Paris.—Ha sido bombardeado Santander, causando daños. Se ha captado un radió, dirigido desde esta población a Madrid, pidiendo el envío de aviones y municiones, pues es desesperada la situación.

TAMBIEN SON BOMBARDEADOS MALAGA Y CARTAGENA

Granada.—Aviones del Ejército de España han bombardeado Málaga y Cartagena. En el primero de estos puertos, todos los buques rojos que se hallaban a la vista de la ciudad salieron huyendo para librarse del bombardeo, noticia que confirma Roma.

En el de Cartagena fué nuevamente alcanzado el Jaime I, que se hallaba averiado en aquellas aguas, y le fueron causadas nuevas y grandes averías.

OTRAS NOTICIAS

Paris.—En el fuerte de Guadalupe, de Irún, ondea la bandera roja y gualda, que se ve perfectamente desde la frontera.

Berlín.—La pérdida de Talavera de la Reina supone un gran quebranto para los rojos, pues se quedan sin uno de los principales medios de comunicación con Madrid.

En la población se encontraron escondidas docenas de máquinas de coser y muchos uniformes confeccionados del Tercio, que sirvieron muy bien a los Legionarios para reponer sus vestidos.

NOTA DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

La Junta de Defensa Nacional de España lamenta tener que denunciar solemnemente, ante las naciones todas, la flagrante contradicción entre las declaraciones del gobierno francés en orden a la lucha interna española y los hechos que se vienen produciendo al otro lado de la frontera.

Sin entrar, por ahora, en el señalamiento de ayudas en otros frentes y en Baleares, limitamos hoy esta declaración al apoyo prestado por la frontera de Irún, hasta que en el día de ayer fué aquella ciudad liberada por las tropas nacionales.

Pública y diariamente, en detrimento de la neutralidad por el gobierno francés proclamada, y con olvido de la presencia en Hendaya del Cuerpo Diplomático acreditado en España, se ha venido tolerando, cuando no facilitando, el paso constante a Irún y San Sebastián de convoyes y aprovisionamiento de armas y municiones incluso de artillería y mando militar. El día de ayer mismo había en la estación de Bayona un cargamento de 200 ametralladoras con destino a Irún y que habrían costado, esterilmente para la causa de los rojos, muchas vidas humanas, si la toma de la ciudad se hubiera retrasado un día más.

Se nos han cerrado las comunicaciones telegráficas y telefónicas terrestres con Francia y las comunicaciones ferroviarias y postales por Canfranc, con daño no ya sólo para España, sino también para Portugal. Y, al propio tiempo, el territorio francés, ha sufrido, no sólo de tránsito de hombres y de material de guerra, sino de reiterado refugio a los aviones rojos que se internaban en Francia al verse amenazados, regresando a España en momento oportuno para reanudar el bombardeo.

La veracidad de estas aseveraciones puede ser fácilmente comprobada ante cada gobierno por sus propios representantes diplomáticos cerca del llamado gobierno de Madrid, forzados a residir en la costa vasca francesa por no haber en todo el territorio sujeto todavía a la anarquía roja un solo punto que les ofrezca las más elementales garantías de seguridad.

Gran amargura produce a esta Junta verse en el deber de señalar ante el mundo los hechos que quedan sintéticamente esbozados, por ocurrir en una nación a la que tantos vínculos de orden espiritual y material nos han ligado siempre, y que no resultarán ciertamente favorecidos ni acrecentados, de seguir aquella política en otros frentes.

Hagamos constar, por último, que esa política ni siquiera representa la ayuda a un bando contra otro, sino el apoyo ineficaz y suicida a unas hordas, ávidas de anarquía y que sólo podrían conducir a un caos, catastrófico primero para España y en definitiva para la humanidad civilizada.

Burgos, cinco de septiembre de mil novecientos treinta y seis.

D. Juan P. Herrero

En el pueblo de Almarza dejó de existir, el lunes último, nuestro querido amigo don Juan P. Herrero. En sus primeros falangistas...

NOTAS PATRIOTICAS

El chico de la imprenta

Estaba en el horno la masa soviética, para ofrecer espléndido manjar a la barbarie rusa.

Conocimos el tético programa de las pandillas marxistas que en Soria habían de cumplir el mandato de la superioridad salvaje.

No obstante, todo el personal de nuestros talleres, de la redacción y de la administración de EL AVISADOR NUMANTINO, se dispuso, como si nada se temiese, a celebrar la fiesta tradicional de pasar un día en el campo, en alegre fraternidad.

La descripción con gran belleza literaria Severiano Latorre en hermoso artículo que publicamos en la primera edición del número correspondiente al 25 de julio.

Nos halláramos en el poético Plantío de Vinuesa. Hasta la hora de dar principio a la comida, los inocentes exteriorizaban su alegría, los "conjurados" disimulaban y los enterados, los imitábamos. Faltaba uno de los misticos: el "peque", el simpático aprendiz y repartidor del periódico, Eustaquio Romero, que se había enroloado con los corredores ciclistas para tomar parte en la vuelta al valle de Valdeavellano.

Llegó tarde, maltrecho. Había recorrido en pocas horas 180 kilómetros.

Su presencia la saludamos con vítores y aplausos.

Durante la comida se hizo alguna alusión a lo que se temía.—Hoy es hoy y mañana será otra cosa—dijo un desdichado que no podía ocultar el veneno que pusieron en su alma los apóstoles del odio, del rencor y de la bestialidad.

El mañana fué lunes, 20 de julio. Se declaró la huelga general revolucionaria. Acudieron al trabajo muy pocos individuos de los que en el día anterior fraternizábamos; pero no faltó el bravo Eustaquio.

Luego... un despotilla rusófilo dio la orden de que no se trabajara en esta casa y su mandato lo aceptaron casi todos nuestros compañeros.

Entre los que faltaron a la consigna marxista figuraba Eustaquio. Transcurrieron unos días. Se reanudó, con más miedo que vergüenza, la faena.

El "peque" envió al Director esta manifestación:

—Que me reserven la plaza y que me dispensen. Voy, alistado en Falange Española, a defender a la Patria.

Con los primeros falangistas...

desvinculado cuerpecillo, por las duras inclemencias de las jornadas guerreras.

Y nos cuenta sus proezas, siempre advirtiéndole que no las demos a conocer, porque lo que únicamente tiene merito es lo que hacen sus jefes, el gran Muga, el capitán Hernando, el teniente Quintero, los falangistas, los requetés, todos los que luchan.

Eustaquio se ha batido en donde se le ha mandado. Ha hecho guardias en Barcones, en Baraña, en otras avanzadas y tomó parte en la ocupación de Riba de Santieste. Ha resistido el fuego de las ametralladoras, de los fusiles y de los aviones rojos. Alguna vez el hambre, la sed, la fatiga de andar, el suelo y los peñascales por lecho, todo lo han soportado alegremente los 16 años del chico de la imprenta.

—¿Y ahora?—le preguntamos.

—Pues a descansar 48 horas; a que mi madre me lave la ropa, a dormir dos noches en cama y en seguida a las filas, en las que soy el soldado voluntario más joven.

—¿No puedes prolongar la breve vacación?

—De ninguna manera. Yo quiero entrar con los primeros en Sigüenza y después en Madrid. Es la ilusión

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
AÑO 7,50 PESETAS
SEMESTRE 4,00
TRIMESTRE 2,25
EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
EN SORIA 7 PESETAS AL AÑO
TLF. 32 APARTADO DE CORREOS N.º 1

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA COMARCA SORIANA

EL MOVIMIENTO PATRIOTICO NACIONAL

Suscripciones en los pueblos para los soldados del frente

Arcos de Jalón

Con notas del más subido color patriótico se han escrito brillantes páginas en la Historia de este pueblo, sobre el que unos anti-españoles sin alma sembraron a vola, en el surco de las conciencias débiles e incapaces de sentir amor a la Patria, la semilla del rencor, la táctica de la agitación, de la lucha de clases, del boicot al orden, del cáncer escisionista, con la esportilla de las malas ideas desbordantes de cizaña y la mala pasión, que prendió en unos cuantos, pretendiendo unirse a los que querían dislacerar las tramas más firmes de España y pudrir sus raíces más honradas. Ante esa horda salvaje, brotó espontáneo, unánime, el sentir honrado de los vecinos verdaderamente españoles, que, al sentir la necesidad nacional para salir al paso de aquellos otros extranjerizados e incomprensivos, se aprestaron en magnífica manifestación de exaltación patriótica, entregándose en cuerpo y alma al empeño salvador de reafirmar la unidad nacional.

Buena prueba de ello fué el momento en que, en tránsito por este pueblo, desfilaron tropas expedicionarias de Zaragoza destacadas en Medinaceli que al mando del oficial D. Agustín Tovar y del comandante de Requetés D. Antonio Jagastuy descansaban unos momentos en el domicilio particular del Sr. Alcalde, donde fueron obsequiadas con refrescos, pastas y licores así como abundante tabaco, momentos que fueron aprovechados por el pueblo para mostrar su entusiasmo, para que resonara una y mil veces, el nombre de España y entre vítores entusiásticos lanzados hasta enrojecer por una multitud electrizada al evocar su nombre, tuvo el Sr. Tovar que salir a uno de los balcones del edificio desde el que dirigió la palabra al inmenso gentío que llenaba la amplia carretera y explanada. El Sr. Tovar, más que arengar, hizo que sus palabras tuvieran repercusión, eco encendido en los que piensan en una España digna y fuerte, consciente de su propio valer y su augusta misión en el mundo. Su discurso tuvo un marcado signo más, en la intención y en la expresión de su acendrado patriotismo, ese signo más que esperábamos los buenos españoles para sacudir recelos e inquietudes y lanzarnos a la obra común de reivindicar para la paz, el sosiego nacional al encauzar por nuevas normas la vida entera del país.

Terminó dando varios vivas a España que fueron contestados en fervorizadamente y ampliéndolos con otros vivas al Ejército salvador y fuerzas que coadyuvan con éste a la resurrección de España.

Otra nota, no menos destacada, ha sido el resultado de la gestión llevada a cabo por el Ayuntamiento, como junta recaudadora de donativos en favor del Ejército y fuerzas armadas en cuya primera recaudación, se reunió por entregas espontáneas del vecindario la cantidad de 13.847,25 pesetas en metálico, el valor aproximado de otras 4.000 en especies, varios gramos de oro en alhajas, cuatro monedas de diferente valor, cuyo metálico y especies se entregó en fecha 26 del pasado en Soria en la forma dispuesta por el excelentísimo señor Gobernador Civil y de acuerdo con la autoridad militar, entrega que llevaron a cabo el alcalde y depositario de este Ayuntamiento, alférez de la Guardia Civil, jefe de la línea de esta demarcación, un representante del comercio y otro de la Banca privada, cuyos señores recibieron el encargo de transmitir la gratitud de aquellas autoridades superiores, a este vecindario por su comportamiento. Como nota de gran significación hay que destacar que a la citada suscripción acudieran todos los ferroviarios que actualmente se encuentran en este pueblo aun cuando varios no habían percibido aún sus haberes.

Se ha abierto otra pequeña suscripción, que empieza bajo los mejores auspicios, y de su resultado dará cuenta en crónicas sucesivas.

Otra nota no menos simpática y de enaltecimiento es el concurso que todos prestan a la idea de crear, en esta estación, un hospital de sangre. Los rasgos, que ante el solo anuncio de esto se han visto,

Monteaugado de las Vicarías

RELACION DE donativos en metálico y en especie para el glorioso Ejército, salvador de España.

Ayuntamiento, 200 pesetas; Señores Concejales sus derechos de gestión del pósito de los años 1933, 34 y 35; Juan V. Escalada Beltrán, 1 res; Manuel de Gracia Santamaría, 4 aves, medio jamón y 8 panes; Valero Santamaría Terrer, 1 conejo; Cirilo Esteban de Gracia un ave y un conejo. Félix Martínez de Mazo, 2 aves; Félix Martínez Atienza, 1 res; Román Moreno López, 1 res; Ricardo Moreno López, 1 res; Miguel Peña Lozano, 22 latas conservas; Federico Ballano Hernández, un conejo; Mariano Gallego Laca, 4 aves; Inocencia Mestacero Duce, 1 ave; Francisco Penache Beltrán, 3 aves.

Agustín Santamaría Heras, 2 aves y medio kilo de café; Gregorio Martínez Moreno, 100 kilos judías; Tomás Romera Blanco, 5 pesetas y un ave; Pedro Fraile Bernal, un conejo; Carlos Diez Ballano, 1 conejo y 3 kilos judías; Gregorio Redondo Chamorro, 2 conejos; Manuel López Gil, 2 reses.

Benito Lapuente Horno, 4 panes; Benjamín Martínez Blanco, 2 conejos y 20 kilos judías; Fructuoso Hernández Gómez, 20 kilos judías; Frutos Martínez Cestero, una docena huevos; Juan M. Gil de Gracia, 3 latas conservas y 3 kilos arroz; Tomás Santamaría Ruiz, 1 ave y 10 kilos judías; Jorge Beltrán Vela, 200 kilos harina.

Constantino Morón Escolano, 1 lata conserva y 4 panes; Mariano Redondo Chamorro, 5 ptas. y 2 docenas huevos; Cándida Ballano de Gracia, 3 ptas y docena y media huevos; Ángela Monge Millán, 5 ptas. y 1 docena huevos; Simón Ruiz Beltrán, 80 latas conserva y 48 litros leche; Felipe Santamaría Beltrán, 2 aves y medio kilo café; Víctor Martín Peral, frutas.

Julían Ortega, 6 latas conservas y 4 panes; María Ballano Redondo, 2 ptas. y 3 kilos judías; Sebastián Cuerva Blanco, 3 ptas.; Diego Hernández Carro, 5; Juan M. Sánchez Escalada, 5; José Cristóbal Soriano, 5; Prudencio Beltrán Moreno, 25; Basilio Delgado Remacha, 5; Casimiro Cuerva Blanco, 5; Pascuala Gil, 3.

Ignacio Escalada Beltrán, 25; Manuela Moreno Abril, 5; Pío Muñoz Bermúdez, 10; Francisco Esteban Redondo, 5; José Beltrán Escalada, 25; Pablo Martínez Ibañez, 5; Isidro Alonso Sanz, 2,50; Pedro Delgado Laca, 100; María Santos Ballano de Gracia, 5; Babilés Escalada Palacios, 50; Antonio Morte Arguedas, 5; Bienvenido Ramos Martínez, 1.

Fermin López Labanda, 100; Antonio Ruiz Blanco, 25; Blasa Beltrán Santamaría, 15; Francisco Beltrán y Beltrán, 5; Jacinto Aleza Aldea, 2; Bienvenido Martínez López, 40; Juana Esteban Santamaría, 5; María Cuerva Muruga, 5; Sixto Beltrán Chamorro, 25; Agapito Enguita-Sanz, 5.

Niños Carmen y José Forcada, 10; Aurora Buj Beltrán, 25; Emilio Buj Sanz, 75; José Forcada Llauradó, 75; Emilia Valtueña Fraile, 5; Calixto Diez Morales, 2,50; María Corchón Martínez, 5; Ezequiel Alonso Tutor (niño), 5; Melitón del Rincón Beltrán, 10; Adela Diez Ballano, 5; Pascual Alcaldé Arguedas, 4.

Pedro Monge Millán, 50; Miguel Martínez Muñoz, 10; Juan Esteban Catalán, 10; Eugenia Gómez Ibañez, 1; Juan Blasco Pérez, 10; Eustasio Sanz Rodríguez, 2; Lucio Martínez Valtueña, 5; Emeterio Beltrán Gil, 25; Manuel Muñoz Vela, 25; Anastasio García Muñoz, 2; Lázaro Beltrán Escalada, 5; Eustaquio Redondo Ramos, 25 ptas. y 50 panes; Antonio Escalada Martínez, 100 ptas.

Josefa Escalada Martínez, 100; Carmelo Jiménez Salas, 5; Nicéforo Olalla Galán, 25 ptas. y una moneda oro de Alfonso XII de 1883; Manuel Lozano Carramiñana, 5; Pedro Escalada Utrilla, 10; Rafael Martínez Latorre, 25; Julia Martínez Beltrán, 5; Telesforo López Muñoz, 25; Bernardo López Labanda, 100; Francisco Ibañez Cuerva, 15; Isidro Gonzalo Peña, 25; Isidora Peña Pérez, 10; Juan Redondo Carretero, 5.

Molinos de Duero

DONATIVOS EN ESPECIE

6 pares alpargatas, 4 pares de calcetines, 3 docenas huevos, 1 kilo de pastas, 12 latas calamares, 1 toalla, 10 panes de dos kilos y medio, 2 botellas de jerez y cancionero, 3 pollos.

SE VENDEN MAQUINAS SINGER industriales para coser lona y cuero, tipo 45 K. 1, casi nuevas, entrega inmediata CASA MADURGA fábrica de tejidos. Paseo de Sasera, 3. - ZARAGOZA

Coches y camiones de ocasión en venta

FORD 7 PLAZAS, 17 HP. CONDUCCION INTERIOR. CITROEN 5 PLAZAS, 10 HP. ídem ídem. CAMIONETA FORD RUEDA GEMELA CAMIONETA CHEVROLET 6 CILINDROS, RUEDA GEMELA CAMION REO, DE 4 TONELADAS

Gonzalo Ruiz.-Automóviles.-Soria

Cuevas e hijo

ODONTOLOGOS

Canalejas, 70 Sub-Inspector de Odontología Consultas en Agrada el primer domingo de cada mes, Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, 3 (están de quillo).

Clinica y laboratorio Dental

TEL A AZUL y TELA KAKY para camisas y para mono.

CASA MADURGA, Fábrica de tejidos.—Paseo de Sasera, núm. 3 ZARAGOZA

MARIANO DEL OLMO Médico y Odontólogo Plaza de Aguirre, núm. 1, pral. SORIA Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 5.

FONDA CASTELLANA Sobrino de Teodoro Montes Plaza Igualdad, 1 y Hospital, 39.—BARCELONA Precios módicos. Especiales para familias. Trato esmerado. Agua corriente en todas las habitaciones. Baño. Calefacción central. Interpreté en todas las estaciones. TELEFONO, 15.462.

BALLESTEROS SASTRE EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros del país y extranjeros. Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año Dirección: PLATERIAS, 36.—VALLADOLID

OLUEGA

Suscripción abierta en esta villa con destino al movimiento patriótico de liberación de España

Ayuntamiento de Olvega, 100; Electra del Keiles, (S. A.) 300; Antonio Alfaro Echevarria, 100; Sabas Tello Calonge, 100; Viuda de Manuel Alvo, 100; Doroteo Revilla Calavia, 100; Higinia Calvo Villar, 100; Julián Sanz Bueno, 100; Marcos Calvo Calonge, 100; José Calvo Calvo, 100; Pedro Villar Calonge, 150 pesetas.

Gonzalo Maza Lapeña 100; Antonio Revilla Martín, 25; Angel Lapeña Calavia, 25; Vicenta Villar Calonge, 75; Dimas Calvo Calvo, 25; Silvino Cuesta Angulo, 25; Eugenio Pérez Ruiz, 50; Carmen Pérez-Caballero, 50; Tomás Tello Calonge, 50; Nicasio Barrera Tello, 25 pesetas.

Miguel Martín Tutor, 25; Matías Artiga Calvo, 50; Manuel Revilla Martín, 40; Manuela Lapeña Calavia, 75; Josefa Ramírez Orte, 25; Pablo Sanz Calavia, 25; Felipe Sánchez Arancón, 50; Severiana Tello Córdoba, 50; Antonio Gil Jiménez, 50; Toribio Jiménez Ortega, 25; Dionisio Tello Tello, 25; Marcos Barrera Orte, 25; María Villar Tutor, 25; Clemente Barrera Tello, 25; Sebastián Villar Calvo, 50; Manuel Calvo Orte, 50 pesetas.

Antonio Alonso Calonge, 75; Sebastián Villar Jiménez, 25; Manuel Alonso Calonge, 50; Macaria Calonge Orte, 50; Manuel Tutor Villar, 50; Anselmo Orte Calvo, 50 pesetas.

Total: 2.715 pesetas

MONEDAS Y OBJETOS DE ORO Gil Villar Jiménez, una moneda de oro; Manuela Fernández Valero, dos gemelos y dos botones oro; Severiana Tello Córdoba, un alfiler y moneda de oro.

ADICION Importe total de otra lista de postulación pública por señoras de Acción Ciudadana en metálico recaudado 582,50 pesetas. Total: 3.297,50

Valoración de los viveres recibidos: Importe de 34 pollos, 102; id. 39 gallinas, 195; id. 48 conejos, 190; id. 500 huevos, 75; id. 12 kilogramos de chorizos, 144; id. 10 de salchichón, 120; id. 8 jamones, 400; id. garbanzos y judías, 30; id. 9 latas de escabache, 225; id. 20 kilogramos de tocino, 60; id. 2 kilogramos de té y manzanilla, 25; id. 2 cuartos de carne vacuna de carnero, 16; id. 18 pares de alpargatas, 45; id. 6 pañuelos, 6 pesetas.

Total: 4.930,50 pesetas. Olvega, 19 de agosto de 1936.—El Alcalde Gonzalo Alvaro.

Nota.—De esta suma se deducen gastos por valor de 722,80 pesetas.

RECUERDA

Suscripción hecha por el Ayuntamiento y vecinos de este pueblo

Ayuntamiento, 200; Antonio Martín, 250; Daniel Gasanz, 15; Zacarías Valdenebro, 10; Felipe de Gregorio, 13,50; Alejo Aza, 25; Angel Gasanz, 17; Bernardino Pascual, 5; Lucio Pascual, 5; Policarpo Muñoz, 5; María Cruz Medina, 5; María Pascual y Hnos., 5; Hilario Andrés, 10; Ambrosio Esteban, 5; Marcos Minguez, 1; pesetas.

Saturrín Zayas, 2; Justo Pascual, 1,50; Baltasar Mata, 5; Ramón Pascual, 1,50; Juan Carretero, 1; Margarita Aparicio, 1; Marceling de Pedro, 5; Salvador Esteban, 5; Pedro Redondo, 2; Marcelino Gonzalo, 5; Daniel Alcoceba, 2; Ezequiel Hernández, 2; María López, 5; Toribio Muñoz, 10; Herminia González y Hnos. 15; Federico Peracho, 10 pesetas.

Agapito Lapuente, 6; Felipe Esteban, 5; Dolores Alvaro, 100; César Fernández, 100; Valentín Pérez, 2; Fausto Gasanz, 25; Eduardo García, 15; Angel Pascual, 5; Julián Alcoceba Pascual, 3; Plácido Antón, 2; Domingo Alonso, 2,50; Juan Muñoz, 1; Florián Alonso, 2; Juan Valladares, 2; Basilio Mimbreno, 2; Dionisio Varas, 1 pesetas.

Agustín A Manzanares, 2,50; León Alcoceba, 8; Julián Martínez, 6; Juan Gonzalo, 5; Francisco Mateo, 3; Julián Esteban, 2,50; Isidoro de Gregorio, 2; Federico Aza, 2; Mariano Antón, 5; Julián Laguna, 5; Leonardo Medina, 2; Julián Elvira, 100; Jerónimo Mateo, 26,75; Juan Mateo, 26,75; Valeriano Muñoz, 10 pesetas.

Florencio Gasanz, 3; Lucía Gasanz, 5; Pedro Arriba, 2; J. Gasanz, 5; Restituto de Gregorio, 5; Gregorio Rodrigo, 3,10; Ramón López, 5; Eulogio Alcoceba, 10; Pedro Sanz Pérez, 50; Agapito Gasanz, 5; Pascual de Gregorio, 10 pesetas.

Manuel Esteban, 5; Felipe de Pedro, 1,50; Zacarías Minguez, 1,50; Hermenegilda Dueña, 50; Máximo Esteban, 8,50; Prudencio Alcoceba, 1,50; Mauricio Alcoceba, 8,50; Emilio Zayas, 8,50; Faustino Esteban, 2,50; Anselmo Esteban, 4,50; Félix Andrés, 8,50; Niceto de Gregorio, 8,50 pesetas.

OBJETOS DE ORO César Fernández y señora, una pulsera con una moneda de 20 pesetas, una cadena reloj de señora, una moneda Alfonso XII de 25 pesetas y una medalla.

Aurora Meda de Martín, dos sortijas oro, una medalla oro, pañuelo y medio de pendientes oro y alfiler oro. Srta. Lola Alvaro, 2 sortijas oro.

EN ESPECIES Bernabé Arranz, 1 cordero; Fausto Antón, 1 cordero; Gregorio Antón, 1 cordero; Rita Gasanz, 6 latas sardinas Angel Muñoz, 50 docenas huevos, 1 lata de sardinas en aceite, 1 lata aceitunas sevillanas, 5 botas pimiento; Gregorio Muñoz, 30 docenas huevos, 48 botas de leche condensada, 4 latas escabeche bonito.

Victorina y Aurora Muñoz, 10 libras chocolate; Encarnación Ortega, 7 libras de chocolate de varios vecinos; 5 docenas de huevos; Juan Alcoceba Antón, 5 gallinas; Antonio Martín, 12 conejos, 6 botellas anís; Recuerda, 6 botellas vinos Málaga y Jerez, 32 litros de anís Recuerda, 16 de Vermuth, 16 Jarabe naranja, 60 kilos azúcar, 1 caja sifones, 4 barras de hielo; Saturrín Alcoceba, 1 pollo.

María López, 1 pollo; José Ortega, 1 jamón; Juan Esteban, 1 gallina; Julián Elvira, 2 pollos; de cantidades invertidas, 22 aves corral; Juana Varas, 20 kilos de pan. Guillermo Minguez, 3 kilos de pan; Ignacio Andrés, 1 lata de sardinas en aceite, 1 caja de galletas.

José Sanz, 24 toallas, 6 jerseys, 1 docena calcetines, 1 docena pañuelos y 1 docena pantalones militar kaki. Ofrece además los servicios como modista su hija María Angeles Sanz, para confeccionar prendas de militar en su casa o donde sea necesaria, disponiendo de muchachas para los trabajos de costura.

Recuerda, 17 agosto, 1936.—Alcalde, Daniel Gasanz.—El Secretario, José Ortega.